



大党渐衰 小党崛起

英国二战后最难预测大选开始投票

英国 2015 年议会选举 7 日拉开帷幕，选举将产生议会下院的 650 名议员。大选投票于当地时间 7 时开始，22 时结束。各选区的投票结果最早将在 7 日午夜后陆续公布，最终结果预计于 8 日下午确定。

本届大选呈现出大党渐衰、小党崛起、选票分散等特点，英国政治“碎片化”趋势明显。英国舆论将此次选举称为“二战以来最难以预测”的大选。



▶ 现任首相卡梅伦和夫人一起走向投票点。

“碎片化”趋势明显

与往届大选相比，英国 2015 年大选表现出了明显的政治“碎片化”趋势。

传统大党支持率接近。过去一个月内的主流民调结果显示，传统大党保守党和工党各自的支持率大多维持在 30% 至 36% 之间，两党支持率交错领先，差距很小。

大党相对衰落，小党持续崛起。自二战结束以来，除个别情况外，保守党或工党中总有一个能在大选中赢得半数以上议席。但近年来，英国独立党、苏格兰民族党等小党的支持率迅速增加，自由民主党也有一定号召力，“两军对垒”现已演变为“群雄混战”。

选民出现“右倾化”趋势。以反欧盟、反移民为特征的英国右翼政党独立党成立才 20 余年，但成长迅速。它是英国首个不依赖传统政治精英阶层的全国性政党，支持率已超过 10%，吸引大批选民，声望看涨。

结果难以预测

除两大政党支持率接近外，英国政坛的“碎片化”使得本次英国大选结果难以预测。

小党壮大使得选票分散，传统大党难以主导大局。上世纪 50 年代，保守党和工党的支持票加起来占所有选票的 97%。如今，两党支持率加起来不足 70%，原有政治结构被打破。

英国民意调查委员会总裁柯蒂斯分析说，随着全国性大党在苏格兰等地区持续衰落甚至被迫“出局”，有能力覆盖全英的政治力量已“不复存在”。

不排除首相易人可能

目前来看，英国出现多数派政府的可能性不大，最有可能出现两党或多党联合执政的政府，或由两大党中的一个组建少数派政府。无论哪种情况，大党都需要争取其他小党支持，以确保支持本党的议席

达到半数以上。分析人士认为，如果保守党赢得较小政党的足够支持，得以继续执政，卡梅伦便可留任首相；反之，如果工党获得上述支持得以上台执政，则将由工党组建新政府，卡梅伦将被迫辞职，工党领袖米利班德可能成为新首相。

结果或影响英欧关系

保守党在竞选期间一直主张，如果赢得 2015 年大选，最早将在 2017 年年底通过全民公投，决定英国是否继续留在欧盟。而工党则认为，在欧盟进行必要改革的前提下，英国应留在欧盟积极扮演领导者角色。鉴于两大党对欧政策差别较大，本次大选结果将可能会直接影响英欧关系走向。

专家认为，若保守党赢得议会多数席位，英国将会举行是否留在欧盟的公投；如果保守党和较小政党组建联合政府，这些小党不一定支持举行上述公投。

而如果工党上台执政，

英国可能不会立即举行公投，但选民对工党能否在欧盟争取到英国想要的利益并不放心，所以从长远看来，一场就欧洲问题的公投或无法避免。

中英关系仍将发展

很多英国专家认为，无论哪一政党上台执政，中英关系都不会受到很大影响。

英国皇家国际事务研究所亚洲项目负责人赖特说，保守党和工党都会继续看重与中国开展经济合作的重要性。

伦敦金融城政策与资源委员会主席包墨凯说：“来自保守党的财政大臣奥斯本个人一直致力于发展对华关系，推动了很多工作；若工党胜选，对华政策也不会有很大变化。因为英国把中国看作一个巨大的、快速发展的经济体，希望这一非常重要的双边关系能够持续下去。”

在涉华议题方面，下一届政府有可能对留学生政策有所收紧，这将涉及中国留学生毕业后留英发展问题。

综合新华社

申遗的设施涉及日本对朝鲜半岛的残暴统治 韩国多招阻止日本申遗

日本政府本月初宣布日本明治工业革命 23 处设施被列入申遗“建议名单”后，韩国政府连续出招，试图全力阻止日方成功申遗。

宣扬反对声

韩国外交部官员 7 日召集一些西方媒体记者，就日本申遗问题阐述韩方立场。

“时间和空间在延续，日本无法否认（强征劳工）的存在，因此它企图回避这个问题，”一名不愿公开姓名的韩国外交部官员说，“这种做法可能成为（日本）歪曲历史的另一案例。”

日本把这 23 处设施视为“明治工业革命的标志”，包括煤矿、造船厂、钢铁厂等，遍及长崎、福冈、静冈等 8 个县。日本官员普遍认为，这些遗址展示了日本工业革命成就，申遗成功将“带旺日本旅游业”；韩方的关注点在于，日本在二战期间强征大约 5.79 万名朝鲜半岛劳工，强迫他们在日本厂矿内从事非人的劳作，以致大量人员死亡。

这名官员说，日本要么将涉及二战期间朝鲜半岛劳工的设施从申遗名单中删除，要么就应该参照波兰奥斯威辛集中营遗址 1979 年成功申遗的做法，暗示申遗设施的目的是反省历史，而不是展示所谓成就。

谋直面交涉

韩国外交部发言人鲁光

韩国正谋求就申遗问题与日本举行对话，因为日方申遗的设施涉及日本在朝鲜半岛的统治，可能使《世界遗产名录》政治化。

“韩方希望本着灵活的态度，尝试解决这一问题。”鲁光说，但没有透露韩日可能举行对话的具体时间。

日本共同社 7 日援引政府消息人士的话报道，日本政府也在就申遗问题安排与韩国的政府间对话，打算向韩方解释日本明治工业革命 23 处设施的历史价值，希望得到韩方的理解。

致信评委会

按照程序，在日本有关设施被列入联合国教科文组织《世界遗产名录》的“建议名单”后，教科文组织下设的世界遗产委员会定于 7 月予以审议并公布正式决定。

韩国政府消息人士透露，韩国国会外交和统一事务委员会主席罗卿媛已致信世界遗产委员会，表达韩方对日本申遗的反对。

韩国联合通讯社报道，罗卿媛在信中指明，申遗涉及的多处设施是日本二战期间强征大约 5.79 万名朝鲜半岛劳工的劳作地点，有必要采取措施，避免那些侵犯人权的地方在被人忽略黑暗一面的情况下入选《世界遗产名录》。

韩联社报道，世界遗产委员会共有 21 个成员国，日本和韩国均在其中。罗卿媛共同向不包括日本的 17 个成员国发送了这一信函。

据新华社

东南商报阳光便民服务行动走进江东演武社区

本周六，旧衣物置换、健康咨询、眼镜清洗、旅游特惠线路等服务项目邀你来体验

5月9日，东南商报阳光便民服务活动将走进江东百丈街道演武社区。参与本次活动的爱心企业有吃遍宁波、沃尔斯窗帘、浙江大学明州医院、宁波奥雷士洁具有限公司、宝岛眼镜、苏宁（中山东路店）、星益互助、浙江飞扬国际旅游集团有限公司、宁波中国青年旅行社有限公司、杭州华运国际旅行社宁波分公司、中国国旅（宁波）国际旅行社。

王巧艳/文

旧衣物公益置换

家中闲置旧衣服太多，扔了可惜，又没地方妥善处理？让旧衣物也发挥余热，交给星益互助吧。5月9日，星益互助将在大步公园设置“旧衣物回收专区”，你可以将家中闲置旧衣物送至活动专区。而被回收的旧衣物，经过清洗消毒将全部捐助给边远贫困地区的居民，满5公斤的还能获得电池或电气焊维修服务。星益互助还提供免费红外测身高、体重。

很多吃遍宁波的粉丝对这样的任性活动还记忆犹新。从朋友圈刷屏到鼓楼换书大会再到各大高校，你错过了吗？现在，新一轮送奶活动又来了。就在5月9日，演武社区的大步公园，届时居民通过扫描“带你吃遍宁波”、“吃遍宁波”和“东南商报巨优惠”公众号并关注，即可获得圣牧有机奶（5000盒，送完为止）。

此外，当天爱心企业苏宁（中山东路店）推出现场下载苏宁易购app送可乐活动，有兴趣的市民可前往现场一览活动内容。

动邀请到浙江大学明州医院的医生为社区居民提供白内障、干眼症、高血压、头晕头痛、中风预防等其他健康咨询及以用药指导服务。当天义诊专家有眼科医生张大矛，擅长于白内障、青光眼等眼科疾病的诊断和手术治疗，尤其专注和擅长于糖尿病性视网膜病变的诊断和手术治疗。神经内科医生张猛，擅长头痛头晕诊治，癫痫、脑血管病诊治，动静脉溶栓、高血压脑出血微创颅内血肿清除术。

贴心服务送到居民家门口

除了以上公益活动外，商报阳光便民服务活动也带来丰富的惠民活动。比如沃尔斯窗帘根据各家窗帘品

质鉴定，提供免费墙面维修窗帘以旧换新服务。苏宁（中山东路店）提供洗衣机免费预约上门清洗服务，苏宁超市（纸品、粮油）劲爆商品买二送一。浙江飞扬国际旅游集团有限公司、宁波中国青年旅行社有限公司、杭州华运国际旅行社宁波分公司、中国国旅（宁波）国际旅行社提供旅游特惠线路。

当然了，特色服务不止这些，宝岛眼镜将携专业设备、专业人员进社区上门服务，提供免费清洗、调整、维修眼镜服务。宁波奥雷士洁具有限公司提供免费水龙头漏水检测及水龙头投常规保养，现场预约限20名，先到先得。凡使用奥雷士洁具用户，当天检测无需预约。



活动时间：5月9日（9:00-16:00）
活动地点：江东大步公园（江东区大步街48号）

